

## CHENGSHI

# 濉溪县四铺镇一村民家中失火 老党员秒变“消防员”

培育和践行  
社会主义核心价值观  
——淮北在行动

记者 吴永生  
通讯员 苏瑞

本报讯 “当时哪想那么多，火势再发展下去后果可不堪设想啊！下次要是再有危险，我还是会第一时间冲到最前面！”11月30日13:40左右，正在午睡中的濉溪县四铺镇周陈村村民理事会会长、老党员周大记突然接到了村党总支第一书记、驻村工作队队长韩雪锋电话：“水厂对面民房着火了，赶来救火救人！”周大记顿时没了睡意，顾不上穿外套，立刻冲到现场。

这时现场已经围起了人，大家纷纷拿着水盆、水桶到远处打水准备救火。但此时民房已经燃烧了10多分钟，火苗随着狂风蹿起来烧到了房梁，还没靠近就觉得皮肤灼热烈火燎人，且浓烟滚滚非常呛人，火势很大，大家不敢贸然进去。赶

来的周大记在得知已经有路人拨打了火警和急救电话后，第一时间联系了附近的中淮公司和镇上的洒水车，然后大声询问房屋里面有没有人。在没有得到肯定答复后，他不顾个人安危，果断冲进卧室内，扫视一圈确定里面没人后，及时关掉电源，又检查是否存在安全隐患，并将可移动电器抱了出来。

此时，中淮公司洒水车也到了现场。车还没停稳，周大记就隔着车上绿色的围栏直接跳了上去，打开车上的喷

枪，对准火源喷洒。20多分钟后，火势终于得到了有效控制。由于处置及时，火势没有蔓延到周边，这也为消防员到达火灾现场赢得了宝贵时间。

原来，74岁的周陈村店孜西村民戈秀华老人使用灶台做午饭，吃完饭后老人便去卧室睡觉，由于灶台底火没有彻底熄灭，点燃了旁边的柴火，故而引发了火灾。邻居张飞飞、吕本志等人在看到浓烟后，第一时间到卧室将老人喊了起来，并带着自家的大塑料桶、水盆开始救火。但是由于当时风特别大，火势根本控制不住。看到浓烟的周陈村驻村工作队和“两委”成员也赶紧赶到现场组织疏散群众、参与救火。在周大记和村干部群众的共同努力下，及时控制了火势，最大程度保障老人家的生命安全，减少了周边群众的财产损失。大火扑灭后，周大记被熏得灰头土脸，累得没有一点力气。在确认没有人员受伤后，一身汗水的周大记才默默地离开。



## 小舞台秀风采

11月29日，一场精彩的文艺演出在市第一实验小学的雅正小剧场上演。为树立学生自信心，促进学生全面发展，市第一实验小学给孩子们搭建起阳光、自信、灵动的小舞台，利用课间开展学生才艺展示活动，展示内容丰富多彩，表现形式生动多样。同学们通过舞蹈、唱歌、器乐演奏等形式的表演，不仅展示了自己的独特才艺，还为师生们带来与众不同的视听盛宴。

■ 摄影 记者 梅月 实习生 孙一菲

## 守护百姓“钱袋子” 反诈宣传进社区

■ 记者 朱冬  
通讯员 陈文静

本报讯 为进一步提高辖区居民识骗、防骗意识和能力，切实保障人民群众的财产安全，近日，相山区南黎街道桂苑社区联合南黎派出所，依托“流动宣传桌”，在华佳梅苑小区开展反电信诈骗宣传活动。

活动中，桂苑社区工作人员、南黎派出所民警向来往的居民发放《防范电信网络诈骗手册》《防骗温馨提示》等宣传单，并现场向大家介绍诈骗的惯用手段、作案方式及识别防范的技巧，让居民真正了解和学会防范本领以及被骗后及时补救的基本办法。随后，社区网格员、民警深入居民家中进行防诈骗知识宣传。